

САВЈЕТ ЗА ПРИВАТИЗАЦИЈУ ПОНИШТИО ТЕНДЕР

# Раскинут уговор за Институт

■ Добро је што је тендер поништен, јер је спријечена већа штета по државни буџет, али је лоше што тужилаштво није на вријеме реаговало и спријечило да до оваквог посла уопште дође, казао је Миловац



Институт „Симо Милошевић“

Уговор о приватизацији Института „Симо Милошевић“ престао је да важи јер Интернешенел велнес група (ИВГ) није испунила претходне услове за закључење трансакције.

Тендерска комисија је констатовала да се нијесу стекли услови за затварање трансакције за приватизацију Института, чиме је уговор потписан у новембру престао да важи – пише у саопштењу Тендерске комисије.

Из Тендерске комисије нијесу прецизирали које услове ИВГ није испунио у року од шест мјесеци. Према подацима из новембра, ИВГ је требало да закључи уговор о коришћењу услуга Института са Фондом здравственог осигурања, да добије све дозволе у вези са законима о заштити животне средине, потпише анекс или закључи нови уговор са Универзитетом ЦГ о закупу објеката под повољнијим

условима и да добије дозволе на основу којих компанија може да обавља медицинске услуге, да се бави хотелском дјелатношћу, вади љековито блато и користи минералну воду. ИВГ је био обавезан и да припреми меморандум са специјализованом институцијом за област медицине и уплати купопродајну цијену за акције од 10 милиона еура.

Купац акција, ИВГ из Лондона, није реализовао своје обавезе које је био дужан да испуни у року од шест мјесеци. То је био услов за затварање трансакције. Пошто је само ИВГ доставио понуду, овај тендер није успио – навели су из Тендерске комисије.

Ово је био четврти тендер за приватизацију Института. Само на једном није достављена ниједна понуда. Влада је продавала 56,5 одсто акција предузећа из Игала.

Против продаје Института од почетка су били опозиција

и невладин сектор, због цијене од 10 милиона, која је 20 пута мања од вриједности имовине предузећа. Замјеник извршног директора МАНС-а Дејан Миловац је казао да је добро што је тендер поништен и да је тиме спријечена већа штета по државни буџет, јер је вриједна имовина Института понуђена за смијешно малу суму.

Лоше је што тужилаштво није на вријеме реаговало и спријечило да до оваквог посла уопште и дође. Околности су још једном претекле тужилаштво које није могло политичке воље да се озбиљније позабави овом приватизацијом – казао је Миловац за „Дан“.

Забринут је што тужилаштво и даље оклијева да се позабави озбиљније корупцијом и организованим криминалом у процесу приватизације.

Тако ниједна од већих корупцијашких приватизација није процесуирана, што је

## Тужилаштво требало да реагује

Самостални посланик из Херцег Новог Обрад Гојковић казао је да је овом приватизацијом од почетка требало да се бави тужилаштво.

– Продаја Института је проблематична из више разлога. Највише због цијене од 10 милиона, за коју се даје некретнина вриједна 200 милиона – рекао је Гојковић.

Он је казао да се не би зачудио уколико би се ИВГ-у дао додатни рок за испуњење претходних услова.

– Не би ме чудило да се то продужи до избора у октобру. Не треба се прерано радовати и треба причу довести до краја. Комплетан посао је коруптиван јер је неко гарантовао за урбанистичке планове. Суштина је да њима треба неко да направи план, али да немају гаранције ДПС-а за план у вези са становима које би градили поред Института – истакао је Гојковић.

довело до тога да мање-више исти кадар наставља да води процес распродаје државних ресурса. Зато је и било могуће да Влада наводном стратешком партнеру имовину Института за 10 милиона и то на основу процјене тржишне вриједности из 1995. године. Институт је једна од компанија чију је продају савет прогласио тајном – истакао је Миловац.

Без обзира на поништење тендера, сматра да тужилаштво и даље има довољно основа да испита све околности које су довеле до тога да се вриједна имовина даје у бесцјене.

– Тим прије што иста „ексипа“ претендује да након овог пропалог тендера организује нови, вјероватно под истим условима – закључио је он.

Д.М.

ЕВРОПСКИ ПАРЛАМЕНТ УСВОЈИО ПРЕПОРУКУ БУНДЕСТАГА



## Влада мора да заштити Солану

Европски парламент (ЕП) усвојио је препоруку Бундестага да се Солана „Бајо Секулић“ и њена заштита нађу у центру препорука резолуције на извјештају о напретку Црне Горе за 2015. годину, саопштили су из НВО Грин хоум.

Поред других важних предуслова у којима се Влада позива на конкретне активности, у циљу приступања Европској унији, ЕП позива на даље напоре да се локалитет стави под заштиту како би се сачувао биодиверзитет улцињске солане као најзначајнијег гнијездилишта и зимовалишта птица селица на источној обали Јадрана – пише у саопштењу Грин хоум.

Како су казали, ЕП је позвао Владу да настави започету иницијативу ка националној и међународној заштити овог јединственог еко-система, уз препознавање производње соли као једног од најбољих примјера синергије економског развоја и заштите природе, те једином одрживом рјешењу опстанка милиона птица.

– ЕП је позвао и на одржи-

во просторно планирање и развој обале уз поштовање и примјену европских стандарда у области заштите природе и животне средине – истакли су из Грин хоума.

Подсјетили су да је министар одрживог развоја Бранимир Гвозденовић на Међународној конференцији о улцињској солани прије мјесец казао да је питање Солане рјешиво за неколико мјесеци, те да ће се примарно водити потребом производње соли као условом одрживости тог локалитета.

Министарство, међутим, није доставило учесницима конференције обећану мапу са роковима за реализацију сегмената заштите Солане, нити је сазвало сједницу савјетодавног тијела – указали су из НВО.

У међувремену, како су истакли, евидентан је пад популација водних птица за четири пута, а недавно је, услед временских непогода, Солна претрпијела највећи губитак, а то је гнијезђење фламингоса, малих и обичних чигри, властелица и зијаваца. Д.М.

ВАУЧЕРЕ У ОКВИРУ ПРВЕ ФАЗЕ ПРОЈЕКТА ХИЉАДУ ПЛУС ДОБИЋЕ 400 АПЛИКАНАТА

## Шансу чекају 274 грађанина

У првој фази пројекта „хиљаду плус“ ваучере ће добити 400 апликаната, док су 274 на листи чекања. Први ваучери, за 68 апликаната који су у приоритетној групи, биће додијељени у петак, док ће остали ваучери добити 25. и 27. маја. Након додјеле ваучера, грађани ће имати 60 дана да потпишу

испуњава услове пројекта, 132 ће добити ваучере, код младих брачних парова 189 апликација испуњава услове, а 100 ће добити ваучере, док је у групи остали легитимно 126 захтјева, а 100 ће добити ваучере – прецизирао је Чановић.

Очекује да ће највећи број грађана, ако не и сви, са листе

## НЛБ нуди повољности

НЛБ банка омогућиће клијентима који купују стан у оквиру пројекта „хиљаду плус“ грејс период од 12 мјесеци за куповину стана у изградњи. Осим тога, омогућиће додатни стамбени кредит за плаћање разлике квадрата стана скупљег од 1.089 еура. Током грејс периода, који ће максимално бити 12 мјесеци, клијенти ће плаћати само трошкове камате – навели су из НЛБ банке истичући да ће омогућити и готовинске и потрошачке кредите за опремање стана.

предуговор са грађевинарима и склопе кредитни аранжман са банком.

– Од 723 подносиоца захтјева 49 је одбијено по основу прекорачења кумулативног лимита мјесечних примања, власништва или сувласништва над више од једне трећине стамбеног простора, непотпуне документације и негативно процијењене кредитне способности – рекао је председник Пројектног одбора Марко Чановић и додао да су услове пројекта испунила 674 подносиоца захтјева.

– У циљној групи је 68 апликаната који ће добити ваучере. У јавном сектору 291 апликант

чекања добити ваучере.

– У прошлом пројекту „хиљаду плус“ подијељено је преко 800 ваучера, а реализована су 423. Сада очекујемо да између 400 и 500 грађана ријешити стамбено питање – навео је Чановић.

Просјечна кредитна способност апликаната, које су процијењивале банке, износи 49.549 еура. За пројекат је обезбијеђено 20 милиона еура.

Директорка Прокона Сања Мугоша прецизирала је да ће грађани имати 60 дана за куповину стана, а да ће, уколико један одустане, следећи са листе добити ваучер и имати такође 60 дана за куповину. Д.М.

ПЕНЗИОНЕРИ РУДНИКА БОКСИТА НАЈАВИЛИ ПРОТЕСТ

## Обећавали, али нијесу уплатили стаж

Бивши радници никшићког Рудника боксита, њих око 500, који већ годинама примају умањене пензије најавили су јуче да ће почети са протестима наредне седмице, јер им надлежни још увијек нијесу повезали недостајући стаж.

Ради се о бившим радницима који су уз социјални програм напустили предузеће током 2009. и 2010. Међутим, због дијела неуплаћеног радног стажа у том периоду, они нијесу могли да остваре право на трајне пензије.

Представник те групе радника Мујо Муратовић позвао је све бивше колеге да се 26. маја у осам часова окупе испред Сектора транспорта Боксита гдје ће, какао је истакао, радикализовати незадовољство.

– Нећемо се одатле помјерити све док из Фонда ПИО не добијемо потврду да нам је уплаћен радни стаж. Били смо стрпљиви, неколико пута смо се окупљали испред транспорта у знак упозорења, а онда смо са надлежнима у више наврата преговарали и обећано нам је да ће се тај проблем ријешити – казао је Муратовић.

Према његовим ријечима, они су по договору са стечајном управом рудника до 25. априла доставили рјешења о привременим пензијама за њих око 500, а администрација фирме била је дужна да за сваког радника понаособ утврди колико му мјесеци стажа фали и да прерачуна колико је



Незадовољни рудари

новца за то неопходно, али што још увијек није урађено.

– Оставили смо рок до краја овог, или најкасније до почетка наредног мјесеца, да сачекамо рјешења о трајним пензијама, али, с обзиром на то да до данас ни документацију нијесу предали Фонду ПИО, тешко да можемо очекивати да ће то урадити до назначеног рока – рекао је Муратовић.

Радницима недостаје стаж из 2009. и 2010. године и то од шест мјесеци до го-

дину по бившем запосленом. На ранијим састанцима са стечајном управом саопштено им је да ће новац за то обезбиједити Привредни суд и то од средстава која треба да уплати фирма „Унипром метали“, власника Веселина Пејовића. Та компанија од октобра прошле године располаже имовином Боксита за коју су исплатили око 1,5 милиона еура, од укупне купопродајне цијене у износу од 5,39 милиона еура.

Б.Б.